

## Отзыв

**об автореферате диссертации Силаевой Ирины Александровны «Н.Н. Оглоблин и его роль в развитии исторического сибиреведения в России конца XIX - начала XX вв.», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.5. Историография, источниковедения, методы исторического исследования**

Актуальность темы докторской диссертации Ирины Александровны Силаевой очевидна, собственно как и пишет сама автор, «творчество Н.Н. Оглоблина не стало предметом специального исследования» (С. 4), а многие его труды до сих пор не введены в научный оборот и остаются неизвестны научному профессиональному сообществу.

Автореферат диссертации позволяет увидеть достаточно большой объем выполненной работы Ириной Александровной, много лет с большой увлеченностью занимающейся данной темой, а сама диссертация характеризуется исследовательской основательностью и глубиной.

Автореферат показывает, что работа структурирована в соответствии с логикой исследования, а план диссертации полностью реализован. В каждой его части представлены все необходимые с научно-исследовательской точки зрения элементы, доказывающие репрезентативность источников, свидетельствующие о ярко выраженной новизне полученных результатов.

Введение отражает корреляцию темы, объекта, предмета, цели и задач исследования. Четкость постановки цели и предмета исследования, обусловили оптимальную структуру основной части диссертации, представленной в четырех главах, после ознакомления даже с кратким изложением которых, со всей очевидностью перед нами предстает незаурядная личность Н.Н. Оглоблина, оставившего потомкам обширное творческое наследие, отличавшегося среди коллег разносторонностью исследовательской деятельности, где тесно переплетены архивоведческие, археографические, источниковедческие и историко-описательные аспекты его научных изысканий.

Положения, вынесенные на защиту, свидетельствуют о том, что Ирина Александровна собрала, изучила, систематизировала, классифицировала и проанализировала огромный по объему источниковый и исследовательский материал, позволивший ей показать значение трудов Н.Н. Оглоблина в отечественной науке и оценить его роль в развитии исторического сибиреведения в России конца XIX - начала XX вв.

Заключение диссертации, отраженное в автореферате, содержит обобщающие выводы, свидетельствующие о широте научных интересов Н.Н. Оглоблина, сгруппированных диссертантом по темам и проблемам, его значительном вкладе, внесенном в изучение истории Сибири. Важно подчеркнуть, что И.А. Силаева определяет методологическую принадлежность Н.Н. Оглоблина, относя его к историкам позитивистского направления, что, безусловно, справедливо.

Вне всякого сомнения, автореферат И.А. Силаевой свидетельствует о достаточно высоком уровне научно-исследовательских компетенций диссертанта. Из содержания автореферата также не трудно определить, что диссертация выполнена по классической модели исследовательской практики в исторической науке, на основе разностороннего и тщательного изучения источников, едва ли имеет нечто общее с постмодернистской философией истории, постулирующей отказ от метанарративов, выступающей за субъективность исторических знаний, плюрализм трактовок общеизвестных событий и фактов. В этой связи хотелось бы обратить внимание на методологическую часть автореферата диссертации. И.А. Силаева сосредотачивает внимание на представлении принципов, подходов и методов исследования, составивших исследовательский инструментарий. На наш взгляд, все же не достаёт характеристики метапаттерна, которого придерживалась диссертант в исследовании.

Учитывая высокую оценку выполненной работы, **Ирина Александровна Силаева, по нашему мнению, заслуживает присвоения ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.5. Историография, источниковедения, методы исторического исследования.**

доктор исторических наук,  
профессор

Алексеева Любовь Васильевна

ФГБОУ ВО «Нижневартовский  
государственный университет»  
профессор кафедры истории России  
и документоведения

Почтовый адрес: ул. Ленина, 56, г. Нижневартовск,  
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, 628602  
Телефон: 8 9527061040  
Электронный адрес: lvalexeeva@mail.ru

